

Mi ujság a vidéken?

Eletfogytiglani fegyházra ítélt feleséggyilkos

Az egri törvényszék most vonta felelősségre Szabó Ignác földművest, aki ez év januárjában megölte feleségét. A tárgyaláson a vádlott korábbi vallomásaival szemben tagadta, hogy előre megfontolt szándékkal végzett feleségével. Azt hangoztatta, hogy *veszekedés hevében féltékenységből szúrta le az asszonyt*. Beismerte, hogy a veszekedés azon kezdődött, hogy az asszony *nem volt hajlandó átírni nevére a szőlőt*. A tanuvallomások és a bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék bűnösnek mondta ki Szabó Ignácot házastársán elkövetett szándékos emberölés bűntettében és ezért *életfogytiglani fegyházra ítélte*. A felek fellebbeztek.

BALINKÁN Török István plébánost agyszélhűdés érte, alig 32 éves korában. Meghalt. Török István Ottokár püspöknek a legkedvesebb tanítványai közé tartozott és kiváló képességével, ritka erényeivel fogva a legszebb jövőt jósolta neki.

BÉKÉSGYULA új rendőrségi palotája elkészült. A tervek szerint szeptemberben avatják fel és adják át rendeltetésének.

DOBOZ nagyközség az elhunyt Hegedűs Gyula főjegyző utódjává Elekes Sándort választotta, ki legutóbb Mezőberényben volt főjegyző.

ESZTERGOM egyik postai segéd tisztjét, Mezei Gézát, évekkor elszállással gyanúsították. Hosszú ideig tartó huzavona után a bíróság jogerősen fölmentette Mezeit a vád alól.

HERCEGSZÁNTÓ község erdőre, Borsitz Antal erélyesen üldözte azokat, akik az erdőben tolvajkodnak. Haragudtak többen ezért az őre. Megleste, mikor hagyta el az erdei kunyhóját és elvitte a subáját, kifosztották. Levelet hagyta hátra, hogy végeznek vele, ha *olyankor* be nem hűnyja a szeméit. Az erdei tolvajokat most a csendőrök keresik.

KECSKEMÉTEN a törvényszék ítéletet mondott a ménteleki legények bűnyegében, akik, mint a *Kis Ujság* részletesen megírta, kegyetlenül megölték a házszentelési ünnepélyen Zana György katonát. Lakatos-Loboda Eleket 6 évi, Diószeghy Istvánt és Táby Mihályt 5-5 évi, Diószeghy Lászlót 3 évi fegyházra ítélték. Az elítéltek fellebbeztek.

KERKAKUTAS, *Kerkaiújfalú* és *Csesztreg* községekben több épületet megrongált a megáradt Kerka. A folyócska kicsapott a medréről és elöntötte a réteket és eljutott az említett három községig. Ma már apadt a Kerka.

OROSHÁZÁN Varga Ferenc úgy akarta megoldani a pünkösdi bárány ügyét, hogy beosont *Szemenyei* Bálint tanyájába és elvitte a legkisebb bárányt. Letartóztatták.

POLGÁRDI községben május 31-én helyszíni, bűnyügyi főtárgyalást tartanak. A székesfehérvári törvényszék büntetőtanácsa, dr. Horváth Gyula elnökkel az élén, tárgyalja le ifjú *Csonták* Imréné és két társa bűnyegét. Csontákné két legény segítségével kegyetlenül megölte ifjú Csonták Imrét, a férjét. A főtárgyalást azért tartják Polgárdiban, mert a megidézett ötvenkét tanu mind e községben lakik.

SOLT és *Fülöpsházás* közt kiépítik a vasúti vonalat. Most, hogy Solt és Dunaföldvár közt hidat építenek, életre támadt a régi vasúti terv is, hogy a hídon át az Alföldet összekössék a Dunántúllal. A nagy munkálatok még a nyáron megkezdődnek.

SZENTANDRÁS község határában, az országúton ismeretlen ember rálőtt *Urbán* István kiscgazda kocsijára. A második lövés talált. Urbán István felesége hátrahanyatlott és percekkel belül elvérzett. A csendőrök kinyomozták a merénylet. *Torba* László szenttamási lakost, akit a jászberényi törvényszék fogházába szállítottak.

SZENTES városa lényegesen fölemelte a vágóhídi díjakat. Ez ellen a mézárások és hentesek úgy védekeznek, hogy az élő jószágokat áthajtják, vagy kocsijukon átszállítják Szegvárra, ahol a vágóhídi díj olcsóbb. Hogy mi lesz a vége ennek az ádatlan ügynek, az teljesen bizonytalan. Szentes város 26 ezer pengő vágatási díjtól már elesett.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT hamisított egypengősök is forgalomban vannak, bár nem nagy mennyiségben. Őt darabot beszolgáltattak a rendőrségnek. *Feltűnő*, milyen kitűnőek a hamisítások nyomásai. A pénztánczafatok pakfonból készültek, könnyen hajlíthatók és súlyra könnyebbek, mint a valódi ezüstpengők.

VESZPRÉM város vasúti állomása olyan szűk, hogy bővítésre szorul. Szó van arról, hogy még ez évben nagyobb összeget szavaznak meg az állomás rendezésére.

ZALA ÉS SOMOGY közt megindult az új motoros komp, amely *Szántód-Tihany* közt közlekedik rendszeresen. A motoros komp háromhengeres, előre és hátra egyformán működik és igen gyors. A dísz a Balatonnak.

106 bűntettel vádolják a kecskeméti betörők vezérét

Tíz napon át tárgyalják a tíz vádlott bűnyegét

A kecskeméti törvényszék előtt megkezdődött a Szolcsánszki-féle nagy bűnpör tíz napos főtárgyalása. Annyi tanút, sértettet idéztek be, hogy azok el-lepték az épületet. *Az* tanácselnök intézkedésére huszonötös csoportokban engedték be az embereket a tárgyalóterembe. A hallgatóság padjai is megteltek, főleg érdeklődő nőekkel. *Burics* Jánosné az egyik vádlott, a szünetben hangosan megjegyezte:

— Mit keres itt ez a sok asszony? Otthon, tudom, nincs kisepregetve.

— Rám kíváncsiak, — mondja *Szolcsánszki* Vendel betörővezér. — Hát csak érdekesebb, amit én tettem, mint a mozisínészeké.

Szolcsánszki ellen 106 rendbeli lopás és betörés a vád. *Burics* Jánost 62 rendbeli lopással, betöréssel és orgazdasággal vádolják. *Szolcsánszki* Vendelné *Pásztor* Mária 22 éves asszonyt 8 rendbeli orgazdasággal, *Burics* Jánosné 4 orgazdasággal, *Hajnal* Mihályné 10 orgazdasággal, a *férjét* ugyanennyivel vádolja az ügyészség. *Borbély* Józsefet 31 rendbeli orgazdasággal, *Borbély* József 7 rendbeli orgazdasággal, *Pásztor* Györgyöt 8 rendbeli lopással és betöréssel, *Pásztor* József 16 orgazdasággal vádolják.

Szolcsánszki habozás nélkül felel az elnök kérdéseire. Élénk észjárású fiatalember, aki elzúllott és betörőbandát szervezett.

— Az ügyész úr olyan dolgokat is rám fogott, amelyeket az ismeretlen tettesek követtek el, — kezdte vallomását. — *Beismerek* hetvenkét ügyet, de tagadok harmincegyet. *Pásztor* György, az apósom, ártatlan, annak dacára, hogy már háromszor is ült. Az *alvezérem* a *Burics*.

Burics János kedélyes emberke. Ha csak teheti, odakacsint a társainak, sőt a hallgatók közé is.

— Hát bizony nem akartam éhen halni, — kezdte *Burics*. — Mikor közeledett karácsony, *Szolcsánszky* így szólt hozzánk: *»No, naplopók, rendeltünk egy kis zsírt»*. Betörtünk szépen a *Kósa*-üzletbe.

Burics azzal dicsekszik, hogy a lopott holmikat senki nem tudta úgy eldugni, mint ő. Például a tehénbőröket a jászminbokokba rejtette.

— Az az illat — csavarja *Burics* a hegyes orrát — a pesti parfüm mellett semmi.

De szemrehányást tesz a vezérnek:

— Ez a sanyarú *Vendel* még engem is becsapott. Kaptam tőle lószerszámot, hogy *Félegyházán* szerezzek, így vígan kocsiháztok vele *Kecskeméten*. Egyszer aztán *Bodri* Béla megnézte a lovaimon a szerszámot, a piac sarkán. Vakarhattam a fejem: *Bodri* volt a szerszám, *Vendel* elbánt velem.

Burics bevallja, hogy lehetőleg *Cegléden*, vagy *Félegyházán* dolgozott. Otthon, *Kecskeméten*, tisztes ember akart maradni. Nagyon összekap vele *Szolcsánszky* a bíróság előtt, amiért vádolja az ő ipát, *Pásztor* Györgyöt.

A szünetben *Szolcsánszky*, mint vezér, leintja *Borbély* Józsefet, mert az *olyton* sir. Ilyen szegény!

— Mégis te vagy közülünk az akasztófára való, — korholja, — azért zokogsz, ember létedre.

Ez hat. *Borbély* elhallgat.

Ítéletet a bűnpörben csak a jövő hét vége felé hirdetnek.

Van még új a nap alatt

Hogyan szerzett a kalandor a törvény segítségével kétezer dollárt?

A kanadai Montreal városában a rendőrség és a bíróság segítségével igazi amerikai leleményességgel követelt el nagyszabású kalandoreszt egy jó fellépésű fiatalember. A kacagató a dologban az, hogy tulajdonképpen semmi törvényellenes cselekedet nem történt, bár a törvényparagrafusok közötti tojás ánc vagy kétezer dollár zsákmányhoz juttatta az eredeti kópét.

Montreal legelső szállodájában a közelmúltban vadonatúri bőrpindókkal csőrangúan öltözködő úr szállt meg. Többnyelvű lakosztályt foglalt le és úgy élt, mint akinek minden gondja az, hogy minél gyorsabban szabaduljon meg a pénztől. Mikor a hét végén a fizetésre került a sor, csekkkel, vagyis utalvánnyal akart fizetni. Tekintettel a gyakori csikkedésekre, az amerikai szállodások nem szívesen látják idegen emberek csekkjeit. A csekk egy montreali bankra szolgált, s a szállodás azonnal telefonon megérdeklődte, hogy van-e ott arra fedezet. A válasz igenlő volt és a szállodás pár perc múlva az utalvány átadása ellenében akadálytalanul jutott a csekk teljes ellenértékéhez. A második héten már gyanakvás nélkül fogadta el a szállodatulajdonos az előkelő idegen csekkjét számlája ellenértékül és tényleg, a beváltás ez alkalommal is teljesen akadálytalanul történt. A harmadik hét végén újra minden rendben folyt le — szombat délután volt, amikor a csekket a szállodás megkapta és még a déli zárlat előtt a bank a csekket beváltotta. Amerikában tudniillik a bankok szombaton már délelőtt bezárnak.

Ugyanennek a szombaton délutánján az elegáns úr beállított Montreal egyik legjobb ékszeréséhez s miután az ékszerésben válogatott, ezerötven dolláros briliánsgyűrűt választott ki megvételre. Amikor fizetésre került a sor, utalványkönyvecskéjét vette elő és egy csekket töltött ki. Az ékszerész persze szintén szerelt volna meggyőződni a csekk fedezéséről, de — mint említettük — szombat délután a bankok zárva vannak. Mikor ezt igen udvariasan a vevővel közölte, az figyelmeztette az ékszerészt, hogy *ő készpénzt soha sem hord magánál, mindenütt utalvánnyal fizet, s felszólította őt, hogy győződjön erről meg, hova fel a szállodát telefonon*. Ez meg is történik. Természetesen a szálloda igazolja, hogy a vendég hetek óta utalványokkal fizet, amiket mindig akadálytalanul váltott be a bank. Az ékszerész erre kiadja a gyűrűt. Az elegáns idegen ekkor egyenesen a legközelebbi ékszerészhez megy és a pár perc előtt vásárolt gyűrűt megmutatva, azt hatszáz dollárral olcsóbban megvételre ajánlja.

Ennek az ékszerésznek gyanús kicsit az ügy. Érdeklődik, s az előkelő úr azt feleli, hogy ő a gyűrűt nemrég vette ezerötven dollárért, s megnevezi a vétel helyét. Azt mondja, hogy azért akarja most 600 dollárral olcsóbban eladni, mert meggondolta magát. Vizsgálja a drágaságot a második ékszerész és nem érti, hogy egy ilyen csodás briliánsgyűrűt mi nem tetszik. Majd áttelefonál arra a címre, amit az idegen neki megnevezett. Az első ékszerész rémülten hallja, hogy alig pár perccel azelőtt egy utalvány ellenében kiadott

drágaságot most az idegen a másik ékszerésznek hatszáz dollár veszteséggel akarja eladni és persze igazolja a tényállást, de utasítja kollégáját, hogy *azonnal hívjon rendőrt és ő is nyomban átszalad*.

A fejlemények most már gyorsan követik egymást. A rendőr előtt sem veszti el nyugalmát az idegen. Ő nem követelt el semmit. Ő vette egy gyűrűt ezerötven dollárért, amit csekkkel kijelentett. Állítja, hogy a csekk jó, azt hétfőn reggel pénztárnyitáskor a bank be fogja váltani. Hogy miért akarta pár perccel utána egy másik ékszerésznek a gyűrűt nagy veszteséggel eladni? Hát Istenem, az ember lehet bogaras! Egyébként is ő a gyűrűt megvette az első ékszerésztől, az tehát az ő jogos tulajdona, ha ő azt akár el is dobja, ahhoz sincs senkinek beleszóla, senkinek semmi köze, hogy mit csinál a tulajdonos!

Ezt azonban már nagyon hangosan és sértődötten mondja a jólöltözött fiatal úr.

Mikor a rendőr és az ékszerészek ovval a magyarázattal való elégedetlenségüket kifejezésre juttatták, idegenünk gorombán elűszította őket és vette kaplapját.

Az ékszerész — aki most már esküdni mert volna, hogy a pénztárában lévő utalvány nincs rendjén — és a rendőr figyelmeztetik az idegent, hogy ez a magyarázat nem elégséges, s ha más mondani valója nincs, *nem távozhat el*.

A fiatalember elkezd tombolni.

Tiltakozik a galád rágalmak, valamint az önkényes ottartása ellen és a nőa vége, hogy *letartóztatják a tomboló, szikozódó urat*, hadd pihenjen hétfőig a zárkában, addig ugyanis kiderül a körmönfont szélhámoság, hiszen akkor nyitva lesz a bank.

Hétfőn reggel az első ékszerész legelső dolga, hogy a bankpénztárhoz megy, a csekket bemutatni és a drágaságot leleplezni. És most az ékszerésznek lecsik az álla, mert a bank a szokatlanul magas összegre szóló ezerötven dolláros csekket nyomban akadálytalanul beváltja.

Az utalvány tehát jó volt, s nincs más hátra, mint azonnal betelefonálni a rendőrségre, hogy a két északára ottartott idegent azonnal engedjék ki.

Az elegáns, de kissé gyűrűtruhájú idegen elhagyja a vizsgálati fogságát és első útja Montreal legnevesebb ügyvédjéhez vezet, aki által a rendőrt és az ékszerészeket rágalmazásért jelenti és kétezer dollár kártérítésre pereli. A pert meg is nyeri, a pénzt felveszi és így a rendőrség és bíróság segítségével az ügyön kétezer dollárt tisztán megkeresve, eltűnik Montreálból.



Kerékpár, varrógép
„DIADAL” „SVAJCI”
ARUHÁZ

VII., Thököly-ut 26. sz., Részletre is előleg nélkül
Kérjen díjtalan képcs árjegyzéket.



Világhírű eredeti The Whitworth kerékpárokat 20 pengő havi részletre.
Kerékpár alkateszek, lánc, pedál stb.
gyári árban. Friss kúcsok P. 6.80-tól,
delsők P. 2.10-től. Nagy gyermekkosci
osztály. Árjegyzék 650 képpel ingyen.
Láng Imre kerékpár és gummi raktára
Budapest VI. kerület
Török-kört 2. szám. (szark üzem).